ESPOL – FIEC –LSI; FINANZAS I, EXAMEN I, 26 / 11 / 2012.
NOMBRE:…………………………………………………………………………………………………………….
1. Complete lo siguiente:   (10 puntos)
a) Balance es el estado que muestra la situación………………………….de la empresa en un determinado…………………………………..
b) Estado de pérdidas y ganancias o …………………………………………, muestra los………………………………..obtenidos `por la empresa en un determinado…………………………………………..
c) El flujo de efectivo muestra la……………………………………………de la empresa.
d) El balance general está vinculado con el  estado de resultados a través de la……………………….o ………………………………que obtiene la empresa en un…………………………….económico.
e) Cuando aumenta un activo existe …………………………….de fondos y si aumenta un pasivo existe ..………………………………….de fondos.
f) La teoría de precios es un punto por el cual las finanzas se relacionan con la…………………………
g) La razón corriente mayor que…………………………significa que la empresa tiene un capital de trabajo neto…………………………
h) Si la relación deuda a capital es mayor que uno significa que la relación deuda a activos totales  es mayor al………………%
i) La razón ácida se obtiene restando el………………………………de los activos corrientes y dividiendo para  el……………………..   ………………………………
j) Para que se incremente la rotación de activos, se debe aumentar………………………………..o disminuir…………………………………….
2. Escriba verdadero (V) o falso (F), según corresponda:  (10 puntos)
a) _____Las finanzas no están relacionadas con la contabilidad de costos 
b) _____Para adquirir activos fijos es preferible endeudarse a largo plazo
c) _____A menor ciclo de efectivo, peor es la situación de liquidez para la empresa
d) _____Cuando la empresa obtiene altas utilidades, significa que tiene suficiente liquidez
e) _____A mayor rotación de cuentas por cobrar, menor es el periodo de cobro
f) _____A menor rotación de activos, menor es la rentabilidad para los accionistas
g) _____A mayor utilidad neta menor es la rentabilidad sobre las inversiones
h) _____Arriendos es una cuenta de gastos
i) _____La depreciación de activos disminuye la utilidad de la empresa
j) _____A mayores costos de ventas, menor es el margen bruto.








ESPOL – FIEC –LSI; FINANZAS I, EXAMEN I, 26 / 11 / 2012.
NOMBRE:…………………………………………………………………………………………………………….
	A continuación se presenta el balance inicial, balance final y estado de resultados del periodo:

	Estado de Resultados del año 2011

	 
	Ventas
	 
	 
	US$
	2.200.000
	 

	 
	(-) Costo de bienes vendidos
	 
	1.300.000
	 

	 
	    Utilidad Bruta
	 
	 
	900.000
	 

	 
	(-)Gastos de Ventas y administrativos
	 
	420.000
	 

	 
	(-)Gastos por depreciación
	 
	 
	150.000
	 

	 
	    Utilidad operativa
	 
	330.000
	 

	 
	(-)Gastos por Intereses
	 
	 
	90.000
	 

	 
	    Utilidad antes de impuestos 
	 
	240.000
	 

	 
	Impuestos 
	 
	 
	 
	80.000
	 

	 
	    Utilidad Neta
	 
	160.000
	 

	 
	(-)Dividendos  para acciones preferentes
	10.000
	 

	 
	    Utilidad disponible para accionistas comunes
	150.000
	 

	 
	Acciones en circulación
	 
	 
	120.000
	 

	 
	    Utilidad por acción
	 
	US$
	1,25
	 

	Balances Generales 

	Cortados al 31 de diciembre de  2010 y 2011

	Activos

	 
	 
	 
	 
	 
	
	

	Activo corriente:
	 
	 
	 
	 
	 

	Efectivo
	 
	$
	70.000
	100.000
	
	

	Cuentas por Cobrar
	 
	300.000
	350.000
	
	

	Inventario
	 
	 
	410.000
	430.000
	
	

	Gastos pagados por anticipado
	50.000
	30.000
	
	

	Total Activo corriente
	 
	830.000
	910.000
	
	

	 
	 
	 
	 
	 
	
	

	Inversiones (Títulos valores a L. plazo)
	80.000
	70.000
	
	

	Planta y equipo
	 
	2.000.000
	2.400.000
	
	

	 (-) Depreciación acumulada
	1.000.000
	1.150.000
	
	

	Neto Planta y equipo
	 
	1.000.000
	1.250.000
	
	

	Total Activos
	$
	1.910.000
	2.230.000
	 
	 

	Pasivo y Patrimonio de Accionista

	 
	 
	 
	 
	 
	
	

	Pasivo corriente:
	 
	 
	 
	 
	 

	Cuentas por Pagar a proveedores
	$
	250.000
	440.000
	
	

	Documentos por Pagar a BANCOS
	 
	400.000
	400.000
	
	

	Gastos Acumulados por Pagar
	70.000
	50.000
	
	

	Total Pasivo corriente
	 
	720.000
	890.000
	
	

	Obligaciones a largo Plazo
	 
	 
	 
	 

	Bonos por Pagar 2012
	$
	70.000
	120.000
	
	

	Total Pasivo
	 
	                    790.000
	                 1.010.000
	 
	 

	Patrimonio de los Accionista 
	 
	 
	 
	 

	Acciones preferentes US $ 100 valor 
	90.000
	90.000
	 
	 

	Acciones comunes
	 
	120.000
	120.000
	 
	 

	Capital pagado 
	 
	410.000
	410.000
	 
	 

	Utilidades Retenidas 
	 
	500.000
	600.000
	
	

	Total Patrimonio de los accionistas
	1.120.000
	1.220.000
	 
	 

	Total Pasivo y Patrimonio 
	1.910.000
	2.230.000
	 
	 


Con la información entregada, realice lo siguiente:
a) Calcule las siguientes razones: corriente, ácida, rotaciones de: cuentas por cobrar, cuentas por pagar, de inventario y sus periodos respectivos; CICLO DEL EFECTIVO; efectúe el análisis correspondiente(10 puntos)
b) Calcule los indicadores de ACTIVIDAD o EFICIENCIA (rotación de activos, rotación de activos fijos y rotación de activos corrientes) y realice el análisis correspondiente (5 puntos)
c) Calcule los principales indicadores de RENTABILIDAD (rentabilidad comercial y rentabilidad sobre la inversión total y de los accionistas) y realice el análisis respectivo (10 puntos)
d) Calcule los principales indicadores de endeudamiento y  realice el análisis (5 puntos)
e) Calcule indicadores de COBERTURA (gastos fijos e intereses) y efectúe el análisis (5 puntos)
f) De manera concreta y objetiva presente las CONCLUSIONES y RECOMENDACIONES  para esta empresa  (5 puntos).





